

联治联防 德法兼行

曹县楼庄镇开创基层治理新局面

本报(通讯员 王修学 记者 臧宾)曹县楼庄镇地处鲁豫两省交界处,近年来,该镇在基层社会治理方面,坚持党建引领、关口前移、源头预防,坚持自治、法治、德治相结合,为民服务用心用情,不断丰富和拓展“枫桥经验”新时代新内涵,实现“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”。

建立一站式矛盾纠纷多元化化解中心综合服务大厅。通过纵向推进综治中心、信访接待中心、公共法律服务中心深度融合,横向整合信访、司法、公安、民政、人社等力量,畅通和规范群众诉求表达、利益协调、权益保障通道,前置防线、前瞻治理、前端控制、前期处置,努力将群众的矛盾纠纷解决在萌芽状态。绘制“一站式矛盾纠纷调解化解流程图”,对线下排查、线上接访的矛盾纠纷动态,根据群众诉求类别分类受理、联合办理。

德法兼行,营造百姓和顺、乡村和美、社会和谐治理新景象。充分利用全镇21个村新时代文明实践广场、法治广场的宣传阵地作用,强化普法宣传,深化群众法治信仰和法治思维,引导群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法。充分发挥传统道德文化的教化作用,坚持以文化人、以理养德,深入开展各类传统文娱、道德模范评选等活动,以和谐“乡风”、文明“家风”涵养社会风气,把文化魅力变成基层治理的精神动力。

联众医药连锁90店真诚服务群众受称赞

县立医院神经内科加入国家重点专科联盟

本报(通讯员 李云)日前,由山东大学第二医院神经内科牵头,全省74家医院共同组建的“国家临床重点专科山东大学第二医院神经内科专科联盟”授牌、签约仪式在济南举行,曹县县立医院神经内科专科联盟正式成立,标志着县立医院神经内科成功加入国家临床重点专科山东大学第二医院神经内科专科联盟。

成立神经内科专科联盟后,山东大学第二医院神经内科将开展专科共建、业务指导和技术交流等多种形式的合作,推动学科及亚专科共同发展。专科联盟医院之间通过坐诊、义诊、查房、观摩和建立临床会诊中心等形式,积极推广卫生适宜技术,做好协调和指导。定期举办联盟学术会议、远程教学、巡回讲座、手术演示等活动,分享最新诊疗技术进展及诊疗规范。



市妇幼保健院成人疫苗接种门诊提醒  
「吸猫撸狗」时小心被抓咬伤

如今,“吸猫撸狗”成为市民生活中的乐趣,聪明可爱的“毛孩子”通常能吸引很多大人和孩子的围观,甚至有人还要“啃”一口。但它们一激动就容易误伤人,不小心被咬伤、抓伤会不会得狂犬病?没有流血需不需要打针?面对致死率接近100%的狂犬病,相信很多人心里还是没谱。为帮助市民全面了解“狂犬病”,记者专门采访了市妇幼保健院成人疫苗接种门诊主管护师刘静。

婴幼儿保健之窗



日前,曹县司法局机关党员干部到磐石街道康地君佳社区,开展“双报到”双服务,民法典宣讲进社区“普法志愿服务进社区”普法志愿服务活动,为社区居民宣讲《民法典》法律知识,为群众日常生活中出现的法律问题答疑解惑。此次活动共发放宣传资料300余份,解答群众咨询20余人次。通讯员 王原豪 王西君 摄

联众医药连锁90店真诚服务群众受称赞

本报(通讯员 陈阳)5月29日下午,细雨绵绵,一位行动不便的老人推着轮椅车来到联众医药连锁90店,刚到店门口,营业员就赶忙出门搀扶老人进店。老人名叫陈廷超,今年84岁,身患帕金森等多种疾病,行走不便,经常吃药,成为联众医药连锁90店的常客。当日,老人感觉头有点晕,就戴着雨帽来到药店测量血压。两位店员先让老人坐下来歇一会儿,然后给老人测量血压。

免费给顾客测血糖、量血压是联众医药连锁90店常规服务项目。去年冬天,一位70多岁的老人来店测量血压,血压显示160/100,刚测完血压,她头冒虚汗、呼吸困难。店员胡志凤知道她患有心脏病,立即给她口服速效救心丸,然后拨打120呼救,等120救护车赶到后,又给老人服用阿司匹林、玻璃维等心脏病用药,老人很快恢复正常。事后,老人激动地说:“闺女,要不是你们救我,我这条老命就没了,我啥时候都忘不了你们!”

“联众医药连锁90店成立于2019年7月,建店3年来,我们坚持早开门晚关门,坚持生命至上、健康第一的宗旨,每天接待一二百名顾客,做到百问不厌、百拿不厌。我们还对附近独居老人登记造册,互留电话,只要老人打一个电话,店员就上门送药。我们坚持用微笑感动客户,用真诚服务周边群众!”中药师、店长冯迎娟说。

市疾控中心专家提醒——

远离烟草,让无烟为成长护航

日前,记者从市疾控中心获悉,5月31日是“世界无烟日”,今年的宣传主题为“无烟为成长护航”。据介绍,目前全世界吸烟总人数超过10亿,约占世界人口的五分之一。我国是世界上最大的烟草生产和消费国,吸烟人数达3.2亿人,占世界吸烟者的三分之一,同时有7.4亿被动吸烟人群,我国每年约有100万人死于吸烟引起的疾病,居世界第一,肺癌死亡率增长为世界第一,且以每年4.5%的速度上升。烟草危害是世界最严重的公共卫生问题之一。

相较于一手烟而言,二手烟的危害其实更大。二手烟是由吸烟者呼出的主流烟、香烟燃烧形成的侧流烟以及周围空气这三者共同形成的毒性更大的气体。与主流烟相比,未充分燃烧的侧流烟危害更严重,例如高15倍的甲醛、高三倍的苯乙烷,侧流烟颗粒比主流烟颗粒小,能够更深深地进入肺部及血液,对人体的危害更严重。儿童暴露于二手烟会导致呼吸道感染、支气管炎、肺功能下降等疾病,还会损害儿童大脑健康。同时,“二手烟”是在衣服、墙壁、地毯、家具甚至头发和皮肤等

表面的烟草残留,很难清除和清洁,特别是婴幼儿接触和舔到受污染的物体表面,最易暴露在二手烟的危害中。香烟中的尼古丁是导致人体对烟草依赖的罪魁祸首。研究显示,烟草的成瘾性仅次于海洛因和可卡因。成年人要以身作则不要吸烟,为儿童营造良好的成长环境;青少年要拒吸第一支烟,对吸烟者说不!为了自身和家人的健康,请立即戒烟,共同为创造一个无烟环境而努力。



单县中心医院：践行“双报到”开展志愿者服务活动

本报(通讯员 刘亚鲁 记者 王富刚)日前,单县中心医院外科党支部为进一步落实院党委“双报到”活动要求,深化“双报到”工作,增强党员责任意识、服务意识,认真组织党员志愿者走进医院东家属院社区,进行“急救知识宣讲暨急救技能培训”志愿服务活动。

本次活动充分发挥了单县中心医院在职党员在社区服务中的先锋模范作用,增强了党员服务基层群众的意识,加强了医院党组织与社区党组织的沟通联系,同时也提高了社区居民的健康意识,受到了社区居民的欢迎。

党建引领 电商发展“出圈”又“出彩”

本报(通讯员 仲肖肖 记者 臧宾)2022年,曹县荣获“全国农产品数字化百强县”荣誉称号,“曹县电商产业集群”入选全省30家特色产业集群名单,“淘宝镇”达到21个,“淘宝村”达到176个,其中淘宝镇数量位居国内县域第一。曹县电商产业的优异成绩,离不开党的建设、政策扶持。

新就业群体流动性强,其中有不少流动党员、“口袋党员”。为了解决“吸引过来、组织起来、稳固下来”的难题,曹县在符合组建党组织条件的电商企业、行业组织中组建电商党委、支部,暂未符合组建条件的则选派党建工作指导员,筑牢基层堡垒,促进新兴行业规范化发展。

磐石街道:打好“主动仗”人居环境再提升

本报(通讯员 李换成)为进一步做好农村人居环境整治工作,推进美丽乡村建设,曹县磐石街道坚持问题导向,瞄准“看不见的地方”打好环境整治“主动仗”,推动人居环境整治工作再上新台阶。

建立三级管理机制,落实一个“责”字。成立由党委书记任组长的农村人居环境综合整治工作专班,建立健全街道一村一组三级管理机制,制定任务清单,严格落实考核制度,确保工作有部署有落实有反馈。

泥塑研学走进迎宾路小学

本报(通讯员 潘鲁建 王晓新)5月29日下午,由曹县文联、曹县文化和旅游局组织的“山东手造 非遗传承”——曹县泥塑研学活动在迎宾路小学举行。此次研学活动邀请到曹县非遗泥塑传承人、民间艺术家贾

忠仓先生,贾老师在课堂上为孩子们讲述了曹县泥塑的制作方法,并手把手教给孩子们捏制泥人,激发了孩子们学习制作泥人的兴趣,也培养锻炼了孩子们从小热爱民间艺术,自己动手进行艺术创作的能力。

看病不用到处跑 北京专家在鄆城

鄆城县人民医院与北京名院名医专家团签约

本报(记者 王燕)日前,鄆城县人民医院与北京名院名医专家团合作启动仪式举行。仪式上,鄆城县卫健局党组书记、局长温凤涛与北京名院名医专家团总经理李肇为“北京名院名医专家团定点诊疗医院”揭牌。签约仪式结束后,首批来自首都各大医院的4位专家教授在鄆城县人民医院开始为期一天的门诊、查房等工作。

据了解,今后,每周六为北京专家坐诊日,将会有北京各大知名医院的专家定期在鄆城县人民医院为鄆城百姓提供精湛的医疗服务,为鄆城百姓解除疾病的困扰,从而降低百姓看北京专家的就医成本,让他们享受更价廉、便捷、优质的诊疗服务。与此同时,双方的合作也将进一步加快医院的学科建设,提升综合诊疗服务水平,从而为广大人民群众健康带来更强福音。